
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   20-02-2020   με   αριθμό   4348   ερώτηση   του   Βουλευτή    

κ. Κ. ΜΠΟΥΜΠΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/2014 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και 
απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του 
εγκλήματος, την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος στο πλαίσιο της 
συνταγματικής τάξης, καθώς την πρόληψη και αποτροπή της παράνομης εισόδου/ εξόδου/  
παραμονής/ εργασίας πολιτών τρίτων χωρών στην επικράτεια.  

Υπογραμμίζεται, ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εντός του κύκλου των 
αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του, με 
την απαιτούμενη διακριτικότητα και ευαισθησία, όλα τα ζητήματα που άπτονται της Εθνικής 
Ασφάλειας, έχοντας ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πεδίο ουσιαστικής και αποτελεσματικής 
συνεργασίας με τους/τις λοιπούς/-ές συναρμόδιους/-ες Φορείς και Αρχές, ενώ οι Ελληνικές 
Αρχές βρίσκονται σε διαρκή επαγρύπνηση για τυχόν εντοπισμό ύποπτων εξτρεμιστικών 
δραστηριοτήτων, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε πληροφορία περιέλθει σε γνώση 
τους σχετική με τη δράση των εξτρεμιστών – ισλαμιστών. 

Διευκρινίζεται ότι, με τις διατάξεις του ν. 4375/2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 51), καθορίζεται το 
θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, η οποία είναι αρμόδια για την ίδρυση και λειτουργία των 
Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.), ενώ για την παρακολούθηση και τον 
συντονισμό των δράσεων για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων που 
προκύπτουν από τις προσφυγικές και μεταναστευτικές ροές, αποκλειστικά σε ό,τι αφορά στη 
μεταφορά, διαμονή, σίτιση και υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων και μεταναστών, 
συγκροτήθηκαν τα Τοπικά Συντονιστικά Κέντρα Διαχείρισης της Προσφυγικής Κρίσης 
(ΤΟ.Σ.ΚΕ.Δ.Π.). 
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Σημειώνεται δε, ότι οι Υπηρεσίες, στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υπάγονται 
οι ανωτέρω δομές, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των 
αρμοδιοτήτων τους, ενώ λαμβάνουν μέτρα προστασίας της εγκατάστασης, διαθέτοντας 
καθημερινά και σε 24ωρη βάση ικανές αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη και αποτροπή 
οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι το οποιοδήποτε σχετικό, με το καθεστώς λειτουργίας των 
καταφυγίων της Χώρας, στοιχείο, αποτελεί διαβαθμισμένο και μη ανακοινώσιμο υλικό. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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